

## خبر نماینده ولی‌فقیه در گیلان: مسئولان تسهیلاتی برای بیمه محصولات کشاورزی در گیلان در نظر بگیرند

**گیلان امروز**– نماینده ولی‌فقیه در گیلان گفت: کشاورزان گیلان نیازمند قائل شدن تسهیلات هستند و هر قدر که میزان حمایت مسئولان در این زمینه بیشتر باشد، کشاورز نیز به تولید و کشت محصول تشویق می‌شود.

آیت‌الله رسول فلاحتی دیروز در حاشیه تویع کوردهای ریزمغذی رایگان بین شالیکاران روستای میشامندان رشت اظهار داشت: امروزه نشای برنج در نقاط مختلف استان گیلان به صورت مکانیزه انجام می‌شود که این روش صحیح است.

نماینده ولی‌فقیه در استان گیلان با اشاره به اینکه اجرای نظام نوین ترویج کشاورزی به طور قطع موفقیت‌آمیز است خاطرنشان کرد: در سال‌های گذشته، برخی کشاورزان از آب در زمین‌های زارعی به ویژه در مزارع برنج استفاده بهینه نداشتند.

آیت‌الله فلاحتی با بیان اینکه ارائه طرح و برنامه برای استفاده بهینه آب در مزارع بسیار تأثیرگذار است عنوان کرد: با وجود برخی مشکلات کمبود آب در نواحی مختلف اما به دلیل اجرای طرح‌های کشاورزی، شالیکاران از برداشت محصول خود راضی بودند.

امام جمعه رشت به گلایه برخی شالیکاران نسبت به کمبود آب زراعی در مزارع در سال‌های گذشته اشاره کرد و اظهار داشت: بسیاری از شالیکاران برای نشای برنج، نیمی از پای آن‌ها داخل گل بود اما امروز عمل نشای برنج به صورت مکانیزه روش صحیحی است.

رئیس ستاد احیاء امر به معروف و نهی از منکر استان گیلان افزود: در گذشته هشت دهم نشای برنج داخل آب بود اما اکنون یک پنجم نشا داخل آب است و این روش صحیح توسط آموزش‌های مورجان و مهندسان کشاورزی انجام شده و شالیکاران نیز از روش‌های نوین کشت راضی هستند.

وی طرح تجهیز و نوسازی اراضی شالیکاری را بسیار عالی دانست و خاطرنشان کرد: شالیکاران ما بسیار آگاه هستند و آموزش‌های ارائه شده را نیز قبول می‌کنند و البته متولیان امر نیز تسهیلاتی برای بیمه محصولات کشاورزی در نظر بگیرند.

نماینده ولی‌فقیه در گیلان با اشاره به ضروری بودن حمایت مسئولان از کشاورزان در مراحل کاشت، داشت و برداشت و حتی عرضه محصول به بازار گفت: مسئولان در مرحله برداشت و عرضه برنج باید از ورود برنج خارجی به بازار جلوگیری کنند تا کشاورز از واردات برنج به بازار لطمه نبیند.

آیت‌الله فلاحتی به مساله مهلت ۴ تا ۵ ماهه به شالیکاران جهت عرضه و فروش محصول خود به بازار اشاره کرد و ابراز داشت: اکثر شالیکاران تک‌محصولی هستند و اکنون قیمت برنجی که در بازار فروخته می‌شود، مبلغی نیست که از کشاورز خریداری شده است.

امام جمعه رشت با اشاره به سختی‌های کشت محصول برنج و ضرورت حمایت مسئولان از کشاورزان افزود: کشاورزان گیلانی نیازمند قائل شدن تسهیلات هستند و هر قدر که مسئولان برای کشاورز تسهیلات ایجاد کنند، کشاورز نیز به تولید و کشت محصول تشویق می‌شود.

رئیس ستاد احیاء امر به معروف و نهی از منکر استان گیلان خاطرنشان کرد: کشاورز باید بتواند در تمام فصول از زمین خود استفاده کند بنابراین کشت دوم از نکات مهم در این زمینه بوده و بسیار اهمیت دارد.

در جریان بازدید آیت‌الله فلاحتی از کشت مکانیزه برنج در روستای یوشمندان، کود گرانول ریزمغذی پتاسیم ۷ سولفات و کود مایع ریزمغذی سیلکات پتاسیم نیز بین شالیکاران منطقه توزیع شد.

همچنین ۱۱ تن کودهای ریزمغذی به همت بسیج مهندسی کشاورزی و منابع طبیعی گیلان بین هزار و ۱۰۰ نفر از شالیکاران در ۴۶ روستای ناحیه مرکزی رشت توزیع شده است ضمن اینکه این طرح در ۳۰۰ روستای گیلان انجام می‌شود.

امسال دومین سال متوالی است که علمی‌سازی کشاورزی، برگزاری کلاس‌های آموزشی و ترویج، تسهیل‌گری برای کشاورزان در مزرعه، نمونه‌برداری خاک و ارائه نسخه کودی به هر کشاورز در روستاهای هدف گیلان انجام می‌شود.

همچنین برنامه‌های مختلف دیگری نظیر ایجاد زنجیره و شبکه کشاورزی در بطن روستا در راستای طرح اعتلای بسیج، همگام با کشاورز در روستاهای هدف گیلان در دومین سال متوالی، انجام و اجرا می‌شود.

●●●●●

**معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار گیلان:**

### وضعیت دفع پسماند در هیچ کدام از شهرهای گیلان مناسب نیست

**گیلان امروز** – معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار گیلان با بیان اینکه در سفر رئیس جمهور به گیلان مبالغ خوبی برای ساماندهی پسماند تخصیص داده شده گفت: وضعیت پسماند در هیچ کدام از شهرهای گیلان مطلوب نیست.
علی اوسط اکبری‌مقدم دیروز در بازدید از کارخانه کمیوست منطقه خمیران اظهار داشت: وضعیت پسماند در هیچ کدام از شهرهای گیلان مطلوب نیست و امیدواریم با ابلاغ اعتبارات ویژه از سوی دولت بتوانیم برای نجات محیط زیست استان گام‌های اساسی برداریم.

معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار گیلان با بیان اینکه در میان شهرستان‌های مختلف استان وضعیت بندرانزلی از لحاظ مدیریت پسماند مطلوب‌تر است عنوان کرد: البته در این شهرستان نیز کارهای نیمه‌تمام بسیار زیادی در زمینه ساماندهی زباله بر زمین مانده که نیازمند تخصیص اعتبارات لازم است.

اکبری‌مقدم وضعیت تصفیه‌خانه و نفوذ شیرابه پسماند در بندرانزلی را مورد اشاره قرار داد و ضمن تأکید ویژه بر تکمیل کارخانه کمیوست این شهر تصریح کرد: عملیات ساخت تصفیه‌خانه و کارخانه کمیوست بندرانزلی به دلایلی متوقف شده است اما امیدواریم در ماه‌های آینده این وضعیت تغییر پیدا کند.

وی افزودن مناطق فاقد پوشش گیاهی به محوطه پروژه تصفیه‌خانه و کارخانه کمیوست بندرانزلی را مورد تأکید قرار داد و ابراز داشت: در صورت موافقت اداره کل منابع طبیعی استان گیلان و با صلاحدید کارشناسان مربوطه، پس از الحاق این مناطق، سراسر پروژه با دیواره حفاظتی پوشانده می‌شود.

معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار گیلان با بیان اینکه دیواره حفاظتی مانع از نفوذ شیرابه‌ها به داخل حوزه جنگل می‌شود خاطرنشان کرد: اتصال مناطق فاقد پوشش گیاهی به پروژه کارخانه کمیوست بندرانزلی، پس از تهیه و ارسال نقشه‌های کار توسط منابع طبیعی انجام می‌شود.

اکبری‌مقدم طبیعت و ممتات انسان‌ها را وابسته به وجود جنگل و محیطی عاری از هرگونه آلودگی دانست و اظهار داشت: اگر ما علاقمند به ادامه زندگی خود و نسل‌های آینده هستیم ضمن جلوگیری از انتشار زباله‌ها در طبیعت، باید برای ساماندهی پسماند برنامه‌ریزی اساسی داشته باشیم.
وی ضمن ابراز امیدواری از کاهش مراکز دفن زباله و نفوذ شیرابه به داخل محیط زیست استان گیلان در سال‌های آینده تصریح کرد: از شهرداری بندرانزلی نیز انتظار داریم برای تبدیل فضاهای فاقد پوشش گیاهی اطراف کارخانه کمیوست این شهر، اقداماتی را در دستور کار داشته باشد.
معاون استاندار گیلان یکی از مصوبات سفر اخیر رئیس جمهور به این استان را اختصاص ۴ میلیارد تومان اعتبار برای ساخت کارخانه کمیوست اعلام کرد و گفت: در حال حاضر ابرلاهییه تخصصی این اعتبارات توسط سازمان برنامه و بودجه، صادر نشده است اما احتمالاً تا پایان تیرماه این اتفاق می‌افتد.

## {گیلان زمین}

**نماینده رشت:**

# مجلس نظارت مناسبی بر قاچاق کالا ندارد

**گیلان امروز**– عضو کمیسیون کشاورزی، آب و منابع طبیعی مجلس با انتقاد جدی از ورود کالاهای خارجی که نمونه آن در داخل کشور تولید می‌شود گفت: مجلس از ابزار نظارتی خود برای کنترل قاچاق درست استفاده نمی‌کند.

محمدصادق حسنی دیروز در جمع خبرنگاران با انتقاد از نظارت ضعیف مجلس در بحث کنترل قاچاق اظهار داشت:

ورود هر نوع جنس و کالای خارجی به داخل کشور که نمونه مشابه آن در داخل تولید می‌شود زمینه نابودی اقتصاد ملی را فراهم می‌کند.

عضو کمیسیون کشاورزی، آب و منابع طبیعی مجلس با بیان اینکه برای کنترل قاچاق در بعد قانونگذاری هیچ خلاء خاصی وجود ندارد عنوان کرد: مجلس در زمینه اجرای دقیق قوانینی که برای کنترل قاچاق وضع و ابلاغ می‌کند بسیار ضعیف عمل می‌کند و هیچ نظارت درستی در این زمینه ندارد.

حسنی تغییر مفهوم کلی قاچاق در سطح جامعه و وقوع نوع جدیدی از این معضل بزرگ اقتصادی را مورد تأکید قرار

داد و تصریح کرد: در حال حاضر کالاهای وارداتی به صورت آشکار و عیان وارد کشور می‌شوند در حالی‌که نمونه مشابه آن‌ها توسط صنعتگران ایرانی در حال تولید است.

نماینده مردم رشت در مجلس ورود مقادیر بسیار هنگفتی برنج از یکی از کشورهای

**حسن خسته‌بند:**

## دولت ۷۰ هزار میلیارد تومان یارانه بافت فرسوده را پرداخت نکرد

**گیلان امروز**– عضو کمیسیون عمران مجلس بدعهدی دولت در عدم پرداخت یارانه بافت‌های فرسوده به بانک‌ها را مورد اشاره قرار داد و گفت: ۷۰ هزار میلیارد تومان از یارانه بافت فرسوده پرداخت نشده است.

حسن خسته‌بند با بیان اینکه بانک‌ها در خلال اعطای تسهیلات بافت‌های فرسوده معادل ۷۰ هزار میلیارد تومان از دولت طلب دارند اظهار داشت: به علت بدعهدی دولت در پرداخت یارانه بافت فرسوده منازل مسکونی بسیاری از مردم توسط بانک‌ها مصادره شده است.
عضو کمیسیون عمران مجلس با بیان اینکه پرداخت ۱۰ درصد از تسهیلات دریافتی ساخت و ساز در بافت‌های فرسوده باید توسط دولت تقیل می‌شد گفت: تولیدکنندگان مسکن با وعده‌های دولت تسهیلات مورد نظر را دریافت کردند اما با گذشت چند سال، دولت هنوز قدرالسهم خود را پرداخت نکرد.

نماینده مردم بندرانزلی در مجلس پدید آمدن موجی از نگرانی و نارضایتی در مردم به علت فشارهای مضاعف بانک‌ها برای دریافت ۱۰ درصد باقیمانده سود تسهیلات را متوجه دولت دانست و افزود: کمیسیون عمران مجلس از تمام اهرم‌ها و ابزارهای خود برای پایان دادن به این معضل بزرگ استفاده می‌کند.

خسته‌بند با تأکید بر اینکه بانک‌ها تنها راه رسیدن به حقوق خود را در شرایط فعلی

**نماینده مردم رشت در مجلس:**

## استیضاح وزیر ورزش و جوانان تقریبا منتفی است

اظهارنظر دقیقی کرد.
معمولا وزرا به مجلس می‌آیند و نمایندگان نیز توجیه می‌شوند و در نهایت بسیاری از مسائل حل می‌شود.

جعفرزاده ایمن آبادی افزود: در حوزه ورزش نشستى در مجلس تشکیل شد که بنده هم حضور داشتم. در حال حاضر شرایط بسیار متفاوت شده است هم از این منظر که نمایندگان نمی‌توانند به عنوان سیاسيون در فوتبال ورود کنند و هم از این منظر که وزیر ورزش پیگیری ها و اقداماتی را در زمینه مباحث داوری، اصلاح امور داوری ها، برخورد با فساد در فوتبال گزارش کرده که فضا تلطیف شد و بسیاری از دوستان نماینده، امضای خود را پس گرفتند.

وی تأکید کرد: به هر حال نمایندگان باید پیگیر مطالبات مردم شهر خود باشد.
اینکه تیمی از یک شهری حذف می‌شود و به صورت ناچوانمردانه و براساس اشتباهات داوری نه اشتباهات عادى، امری طبیعی است که مردم آن شهر به نماینده خود مراجعه می‌کنند.
وی ادامه داد: بنده به شخصه از وزیر ورزش راضی هستم.

**رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان:**

## خروج چوب از گیلان تولیدکنندگان را با مشکل مواجه کرده است

داشت:
مسئولان ادارات کل استان نیز برای توسعه کار و اشتغال با سرمایه‌گذاران همکاری و تلاش خود را برای رفع موانع آنان به‌کار گیرند.

سیدعیسی مهدوی با بیان اینکه فعالان صنایع پالت‌سازی با کمبود مواد اولیه مواجه هستند خاطرنشان کرد: بنابراین ضروری است که برای رفع مشکل صنایع پالت‌سازی، تدابیر لازم اتخاذ شود.

احمدعلی شهیدی مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی، بهنام ارزین مدیر بانک صنعت و معدن استان گیلان، محمود شکری نماینده مردم تالش در مجلس شورای اسلامی و جمعی از سرمایه‌گذاران و مدیران واحدهای تولیدی نیز در این جلسه حضور داشتند.

شهرستان تالش دارای ۲۰۰ هزار نفر جمعیت در بخش‌های مرکزی، اسلام، حویق و کرگانرود و در ۱۱۰ کیلومتری غرب استان گیلان واقع است و همچنین در این جلسه، مشکلات برخی سرمایه‌گذاران مورد بررسی قرار گرفت و راهکارها و دستورات لازم نیز صادر شد.

بر اساس اطلاعات موجود، ۷۰ پالت‌ساز فعال در شهرستان تالش فعالیت می‌کنند و در سال ۱۳۹۵، یکی از بزرگ‌ترین کارخانه‌های خودکار پالت‌سازی کشور در این شهرستان راه اندازی شد و شرکت چوب اسلام تالش نیز از واحدهای مشهور این شهرستان است.

**معاون آمار سازمان مدیریت گیلان خبر داد:**

## انتشار اطلس شهر رشت براساس سرشماری ۹۵

ریزی گیلان قرار گرفت، گفت: در این راستا ۴۹ عنوان نقشه موضوعی تهیه شد لذا علاقمندان می‌توانند این نقشه ها را از طریق مراجعه به سامانه اطلاعات آماری استان گیلان به نشانی «WWW.SDI.MPOGL.IR» دریافت کنند.
وی از انتشار هشتمین شماره فصلنامه نقشه و اطلاعات مکانی گیلان خبر داد و خاطرنشان کرد: فصلنامه مذکور با هدف اشاعه و ارتقای فرهنگ جی.آی.اس. تبادل تجربیات موفق و بهبود روش های اجرایی در عرصه کاربرد اطلاعات مکانی انتشار می یابد.

طیغوری، مدل داده، استانداردسازی داده و فراداده، علوم اطلاعات مکانی و ژئوماتیک، سیستم های اطلاعات مکانی حمل و نقل، سیستم های اطلاعات مکانی تحت وب، سیستم های اطلاعات مکانی زمان مند، مدیریت داده و پایگاه های داده های مکانی، داده کاوی مکانی و یادگیری ماشین، سامانه‌های شنشش از دور، برنامه ریزی و توسعه آمایش سرزمین، زیرساخت اطلاعات مکانی، کاربرد جی.آی.اس در برنامه ریزی شهری و منطقه ای و هیدرولوژی را از جمله موضوعات این فصلنامه دانست.

وی متذکر شد: نسخه الکترونیکی هشتمین شماره فصلنامه نقشه و اطلاعات مکانی گیلان از طریق تارنمای سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان و یا سامانه اطلاعات آماری استان گیلان به نشانی «WWW.SDI.MPOGL.IR» قابل دریافت است.

**خبرها**

### صدور بالغ بر ۳ هزار پروانه عبور بارهای ترافیکی در گیلان

**گیلان امروز**– مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گیلان گفت: در سال گذشته سه هزار و ۳۹۵ مورد پروانه عبور بارهای ترافیکی از سوی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان برای متقاضیان صادر شد.

محمدرضا نازک کار با اشاره به وضعیت صدور پروانه های عبور ترافیکی در گیلان، اظهار کرد: در سال گذشته سه هزار و ۳۹۵ مورد پروانه عبور بارهای ترافیکی از سوی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان برای متقاضیان صادر شد.

وی با بیان اینکه آمار کمبود در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته ۱۶ درصد کاهش داشته است، افزود: پروانه عبور بارهای ترافیکی برای وسائل نقلیه ای صادر می شود که عرض آن از ۵ متر، طول آن از ۳۰ متر و وزن کل بار و وسیله نقلیه از ۹۶ تن تجاوز نکند.

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان گیلان گفت: به منظور تامین ایمنی تردد و عدم بروز اختلال در تردد وسائط نقلیه در محورها و نیز در راستای حفظ و حراست از راه و ابنیه فنی راه ها به عنوان سرمایه های ملی، مشخصات بارهایی که نیاز به حمل شدن دارد باید به لحاظ طول، عرض و ارتفاع منطبق با مقادر تعریف شده در مقررات حمل و نقل بار در راه ها باشد.

این مقام مسئول خاطرنشان کرد: در برخی شرایط خاص نیاز به جابجایی محموله هایی با مشخصاتی خارج از مقادیر تعریف شده در مقررات حمل و نقل بار در راه ها وجود دارد که این بارهای خاص ملزم به دریافت پروانه عبور از اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای هستند.
وی راه اندازی گشت های نظارتی نامحسوس با مشارکت پلیس راه استان را از جمله اقدامات این اداره کل در راستای برخورد با تخلفات دانست و یادآور شد: در سال گذشته بالغ بر یکصد تخلف اضافه تناژ به صورت متوسط ماهانه در سیستم ثبت تخلفات اضافه تناژ ثبت و مشمول پرداخت جریمه شده است.

●●●●●

### افزایش ۳ برابری ورودی و خروجی آب سد سفیدرود

**گیلان امروز**– مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان گفت: ورودی آب سد سفیدرود ۴۳۴ مترمکعب و خروجی آن ۴۵۷ مترمکعب درثانیه است.
وحید خرمی گفت: بعد از ۲۰ سال، رها سازی آب سد سفیدرود در کانال های کشاورزی بدون نوبت بندی تا اواخر خرداد ادامه دارد.

وی علت این وضعیت را بارش‌های مناسب درحوضه آب ریز این سد مخزنی اعلام کرد.

خرمی با بیان اینکه در فصل زراعی کنونی رهاسازی آب سد ۲ ماه زودتر آغاز شد، افزود: ۲۶ اسفند تاکنون ۷۰۰ میلیون مترمکعب آب از سد مخزنی سفیدرود در کانال‌های کشاورزی رها شده است.
وی خاطرنشان کرد: در زمان کنونی یک میلیارد و ۸۶ میلیون متر مکعب آب در این سد ذخیره شده که در مقایسه با مدت مشابه پارسال ۲۴ درصد افزایش یافته است.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان با اشاره به افزایش ۳ برابری ورودی و خروجی آب سد سفیدرود تصریح کرد: ورودی آب سد سفید رود ۴۳۴ مترمکعب و خروجی آن ۴۵۷ مترمکعب درثانیه است.

وی گفت: از مورد نیاز ۱۸۰هزار از ۲۳۸ هزار هکتار شالیزار گیلان از سد سفید رود تامین می‌شود.

●●●●●

### پیش‌بینی برداشت ۵۰ تا ۱۰۰ تن ماهی قزل آلای قفسی در گیلان

**گیلان امروز**– مدیرکل شیلات گیلان گفت: مرحله نخست برداشت ماهی از ۴ قفس دریایی در منطقه جفروند بندرانزلی آغاز شد.

صمد درویشی گفت: پیش‌بینی می‌شود، در مرحله اول تا نیمه خرداد امسال ۵۰ تا ۱۰۰ تن ماهی قزل آلا به ارزش بیش از ۲ میلیارد و ۴۵۰ میلیون تومان از این قفس‌ها برداشت شود.
وی افزود: پیش بینی می‌شود در نیمه دوم امسال با رها سازی بچه ماهی و برداشت ماهی بالغ در مزرعه جفروند بندرانزلی مجموع تولید ماهی در قفس به ۴۰۰ تا ۵۰۰ تن برسد.

مدیرکل شیلات گیلان خاطرنشان کرد: پارسل ۴۰۰ تن ماهی به ارزش ۶ میلیارد تومان از قفس‌های دریایی برداشت شد.
صمد درویشی با اشاره به اجرای این طرح از ۳ سال پیش در گیلان گفت: هم اکنون ۱۲ قفس دریایی برای پرورش ماهی در دریا خزر در محدوده شهرستان‌های انزلی و آستانه‌اشرفیه با اشتغالزایی ۳۰ نفر فعال است.
وی افزود: بر اساس مطالعات انجام شده از ۵۰ پهنه آبی شناسایی شده در نواحی غرب و شرق دریای خزر در گیلان، ظرفیت تولید بیش از ۷۵ هزار تن ماهی در قفس وجود دارد.
مدیرکل شیلات گیلان افزایش تولید ماهی، کاهش صید ماهیان دریای خزر، صرفه جویی اقتصادی، ایجاد اشتغال، صادرات و ارزآوری را از مزایای اجرای طرح پرورش ماهی در قفس اعلام کرد.